国家统计局发布10月工业、投资、房地产、消费数据

全国商品房销售增速略有回落

国家统计局昨天公布了一系列 经济数据,从工业、投资、房地产和 消费这四大数据看,总体平稳,但依 然面临下行压力。工业、投资增速继 续下滑,前9个月增速较高的房地产 销售,10月份增速也出现回落,只有 消费在汽车销量增长的拉动下,稳 中有升。

工业结构继续优化

2015年10月份,规模以上工业 增加值同比实际增长5.6%,比9月 份回落0.1个百分点。从环比看,10 月份,规模以上工业增加值比上月 增长0.46%。1-10月份,规模以上工 业增加值同比增长6.1%。

国家统计局工业司高级统计师 江源表示,10月份工业生产呈现增 长分化、结构优化的运行特征,采矿

和高耗能等传统行业增速减缓,但 装备制造业增速回升, 高技术产业 继续保持较快增长。

10月份工业生产增长小幅回落, 表明在传统产业深度调整的过程中. 新产业快速发展的支撑力尚显不足, 未来工业经济仍面临下行压力。

投资回落幅度收窄

从投资看,2015年1-10月份, 全国固定资产投资(不含农户) 447425亿元,同比名义增长10.2%, 增速比1-9月份回落0.1个百分点。 从环比速度看,10月份固定资产投 资(不含农户)增长0.72%。

民间固定资产投资与全国固定 资产投资(不含农户)增速持平。

国家统计局投资司高级统计师 王宝滨对此数据进行了解读,他认为 1-10月份全国固定资产投资增速虽 然小幅回落,但回落幅度收窄,结构 继续改善,主要表现在:装备制造业 投资增速提高,高技术制造业投资增 速提高,高耗能制造业投资增速低位 回落,部分服务业投资增长较快。

房地产销售增速回落

房地产是市场最为关心的数 据,1-10月份,商品房销售面积 94898万平方米,同比增长7.2%,增 速比1-9月份回落0.3个百分点。其 中,住宅销售面积增长7.9%,办公楼 销售面积增长13.4%,商业营业用房 销售面积增长1.5%。商品房销售额 64790亿元, 增长14.9%, 增速回落 0.4个百分点。其中,住宅销售额增 长18.0%, 办公楼销售额增长19.2%, 商业营业用房销售额下降2.2%。

10月末,商品房待售面积68632万 平方米,比9月末增加2122万平方米。

国家统计局投资司高级统计师 李皎表示,10月份房地产销售增速 有所回落,主要原因有:一是非重占 城市商品房销售增速回落, 拉动全 国销售整体下行, 而重点城市商品 房销售面积增速与1-9月份持平。 是大户型住字销售增速回落幅度较 大。三是基数影响。去年10月份当月 销售面积下降1.6%,降幅比9月份大 幅收窄8.7个百分点,使得今年1-10 月份基数比1-9月份明显上升。

消费品市场稳中有升

消费的数据还是比较平稳, 2015年10月份, 社会消费品零售总 额28279亿元,同比名义增长11.0% (扣除价格因素实际增长11.0%)。

2015年1-10月份,社会消费品零售 总额244359亿元,同比增长10.6%。

2015年1-10月份,全国网上零 售额29484亿元,同比增长34.6%。 其中, 实物商品网上零售额24454亿 元,增长33.0%,占社会消费品零售 总额的比重为10.0%; 非实物商品 网上零售额5030亿元,增长43.1%。

国家统计局贸易外经司高级统 计师蔺涛表示,消费品市场继续保 持稳中有升态势, 商品零售和餐饮 消费双双提速,基本生活类商品平 稳增长。汽车类商品增速提高是10 月份增速提高的主要因素,10月份, 限额以上单位汽车类商品同比增长 7.1%, 增速比上月提高4.4个百分 点. 拉动社会消费品零售总额增速 约0.8个百分点,

首席记者 连建明

西门子"由外到内"模式助力创业创新

本报讯 (记者 连建明)面对 中国日益增长的创新创业需求,两 门子透过独特的由外到内(outsidein)创新模式,大力支持"新常态"下 "大众创业、万众创新"的发展。

西门子中国研究院高科技企 业化中心 (Siemens China Corpo-Technology, Technology Business Center, 以下简称:CT

TTB),作为西门子在构建新的创新 模式和体系中的重要一环, 本着开 放式创新的理念,通过对具有潜力 的突破性创新技术进行系统地探 寻、辨别、评估、验证和孵化与西门 子的 业务相结合实现商业化。这些 创新技术可能来自于初创企业、个 人发明者、大学和研究实验室。同 时,西门子强大的技术专长和丰富 的市场经验也能帮助合作伙伴的 业务得到迅速的成长, 实现双方的 共赢。目前,通过技术合作、引进创 新者或专利授权等方式,CT TTB 已经成功将数十个项目引入西门 子,并实现了商业运作。

近日,西门子举办了"杨浦国 家创新型城区高层发展战略咨询 会暨西门子创业梦之桥路演日"。

该活动重点关注中国的初创企业, 聚隹智能交诵,智能楼宇,智慧能 源管理、大数据在工业领域应用等 重点领域,以帮助本地具有高成长 潜力的中小型科技企业建立与跨 国公司, 投资人, 政府以及专业加 速机构等科技创业生态中的各个 方面深度交流的国际化平台,促进 创新生态圈的有机发展。

齐鲁资管主动管理 规模超千亿元

本报讯 (记者 许超声)记者昨 天获悉,成立仅一年,齐鲁资管主动 管理业务发展实现质的飞跃。统计 数据显示,截至今年10月末,齐鲁 资管受托管理规模 2500 亿元, 尤为 难得的是主动管理规模超 1000 亿 元,在全国证券公司主动管理业务 规模排名中居于第六。

据了解,该公司旗下权益类产 品以星河系列、星汉系列、北极星系 列、金泰山系列、海锐系列为主,主 要权益类产品收益率水平处于市场 第一梯队, 显示出投资团队较突出 的投资能力。

途牛供应链融资环比大增

明年筹备上线融资租赁业务

本报讯 (记者 杨玉红)今年 三季度,途牛旅游网供应链金融融 资笔数环比增长178%,融资金额 环比增长181%。日前,记者从途 牛旅游网以"共成长·同分享"为主 题的合作伙伴大会上获悉,该公司 将筹备上线融资租赁业务以及上 线供应链保险平台。

"产业链进一步缩短、提效是 大势所趋,全行业正形成整合产业 链的趋势, 对提升消费者体验, 降 低中间环节成本会有较大促进作 用。"途牛 CEO 于敦德表示,公司 自去年建立50亿元资金储备,至 今已累计向合作伙伴提供资金支 持超17亿元,有效帮助中小合作 伙伴解决融资难问题,助推产业链 共同融合发展。

目前,途牛已经拥有丰富的供 应链融资产品,涵盖已归来订单预 付、未归来订单预付、信用预付、综 合预付4个方向。2015年三季度, 途牛供应链金融融资笔数环比增 长达 178%,融资金额环比达 181%,坏账率为0。

2016年途牛将筹备上线融资 租赁业务, 向汽车厂商购买车辆, 再通过租赁方式提供给合作伙伴. 付清租金时同步转让车辆所有权, 可缓解中小合作伙伴一次性付款 的压力,适合于提供周边游、国内 地接、境外地接服务商。 涂牛还将 上线供应链保险平台,为合作伙伴 提供解决全方位保险解决方案。

如家加大中高端酒店投入

非企业会员升至 4700 万人

本报讯 (记者 杨玉红)中国 酒店连锁企业——如家酒店集团 前天公布了截至 2015 年 9 月 30 日未经审计的 2015 年第三季度的 财务报告:总收入约为人民币 18.559 亿元,调整后的归于股东的 净利润约为人民币 2.055 亿元(非 美国通用会计准则)。

如家酒店集团对于中高端酒 店市场预期良好,因此2015年前 三季度加大了对于中高端产品线 "如家精选酒店"与"和颐酒店"的 投入。第三季度,已开业的56家和 颐酒店以及全新开业的19家如家 精选酒店在目标市场取得了较好 业绩。酒店入住率为86.6%,环比 二季度增长3.3个百分点;每间可 供租出客房产生的平均实际营业 收入为人民币 149 元,环比二季度 增长 9.6%; 如家酒店集团非企业 会员迅速升至4700万人。

截至 2015 年 9 月 30 日,如家 酒店集团旗下的五个酒店品牌在 中国 346 个城市共有 2787 家洒店 投入运营。2015年第三季度新开 业 65 家酒店,369 家酒店在筹建 中, 其中包括35家"如家精选酒 店"和 22 家"和颐酒店",另外 134 家酒店待签约。

如家酒店集团首席执行官孙 坚表示,随着公司加快中高端酒店 产品规模的发展并且实施严格的 成本控制,相信能为客户、员工、业 务伙伴和股东实现长期的价值。

闲置资金理财有方

本报讯(记者 许超声)上证所 最新统计数据显示,11月9日,易方 达旗下场内货币ETF——易货币 (511800) 的场内份额突破100亿元 大关,达到108亿元,比今年三季度末 的42亿元增加了一倍以上。易货币为 易方达货币基金旗下上市交易的E 类份额, 若加 ⊢ A 类和 B 类份额, 易方 达货币基金总规模超过800亿元。

从日成交量上来看,易货币近 期成交活跃,最近一周的每日成交 额都在10亿元以上, 其中,11月5日 和6日的成交金额分别达到17.52亿 元和19.12亿元。

新兴行业拉大与 传统行业估值差距

本报讯 (记者 连建明)过去几 个月,资本市场大幅震荡,投资者仿 佛感受到了四季冷暖。广发证券联 合新财富投研圈于近日在深圳举行 了"2015 年四季度热点行业投资策 略前瞻"策略会,多位广发证券分析 师出席会议,深度剖析制胜法宝。

广发证券投资策略资深分析师 郑恺认为, 在产业转型比较明朗的 趋势下, 新兴行业相比传统行业的 估值差距还是有望扩大,目前可维 持对于新兴行业的偏好,建议投资 者关注互联网、传媒、移动支付、医 疗服务、环保和软件等行业。

P2P 网贷行业的火不言而喻, 但随着投资群体日益增长,因所谓 "短周期、高收益"噱头去盲目追求 高风险 P2P"短标"的投资风气却 愈演愈烈。不过,最新发布的《P2P 网贷行业10月月报》披露,10月 P2P 行业平均借款期限已增长至 6.81 个月,诸如陆金所、你我贷、宜 人贷这样成熟运作的平台,已很少 找到那些单纯标榜短周期、高收益

《P2P 网贷行业 10 月月报》 中. 行业平均借款期限继续攀升至 6.81 个月, 较上个月上升 3.34%, 延续了多月以来的势头。老牌 P2P 平台及银行系、国资系背景 P2P 平 台的借款期限普遍较长,前十位平 台的平均借款期限达 26.82 个月。

其中, 官人贷以平均借款周期

33.14 个月居首,陆金所以 32.95 个 月紧随其后, 你我贷以 29.99 个月 位居第三。业内人士预测,至今年 年底国内 P2P 行业的平均借款期 限或将突破7个月。

"在现行的业务模式下,运营 稳健、成交量较大的 P2P 平台多以 6个月,12个月,甚至36个月的长 期标的为主。不应该出现过多借款 期限在3个月以下,单纯突出短周 期、高收益的短期标。近两年的新 闻报道中,也已多次曝光了以此类 短期标的为诱饵,骗取投资人资金

后匆匆跑路的案例。"对于 P2P 行 业平均借款周期日益增长的原因, 你我贷创始人严定贵认为是该行 业的整体定位和发展现状所决定。

盲目追捧P2P"短标"隐患多

'正常的企业经营,应该从募 集资金到获取资金,再到原料采 购、加工生产、销售回款,或是投入 研发、产品上市等。这中间诸多环 节,必须要有足够的时间,才能完 成资金的周转。一月左右甚至才几 个星期的借款期限,不符合大多数 正常企业的实际生产经营情况,这 - 占是单纯追求短周期、高收益的 投资者们应该理性面对的事实。

严定贵提醒投资者,部分 P2P 平台正是为了迎合投资者"短周 期、高收益,万一平台出问题可以 马上退出"的心里,利用"拆标"手 段放出短期标诱导投资者。随之而 来的,可能就是资金池、期限错配 等直接危害平台安全的风险。如果 投资者在投资 P2P 长期标的的同 时,又想要获得足够流动性,做到 随时进出,业内专家建议投资者选 择设有债权转让专区的平台。投资 长期标的的投资者,可借此渠道转 计债权,解决资金的流动性问题。

本报记者 钟喆